

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —.  
Vidéken: „ 9 „ „ 4 „ 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Az ellenzék harcol.

Tisza nem tette magát. Lobogtatja a fekete-sárga zászlót, mit Bécsben a kezébe adtak. Az alatt a gyűlölt jelvény alatt jött s az alatt harcol a saját nemzete ellen.

S a szolgálalkü sereg vakon követi a kirendelt parancsnokot. Egyik része ordítva, habozás nélkül, a másik része némán, lesütött fejjel, lelki vívódás kinjai között.

Beavatott politikusok mondják, hogy a szemérmes mamelukok nagyobb számmal vannak, mint a hogy gondolnók. Ezek lelkiismereti furdalásokat szenvednek s tépelődésüket nem titkolják a vezér előtt. Lázadási hajlamokat nem árultak ugyan el, de aggodalmaskodnak, hogy szabad-e magyar hazafinak annyira átadni testlelkét az osztrák politika szolgálatára, mint a hogy Tisza kívánja tőlük?

Tisza — mondják — azért járt Bécsben, hogy engedélyt kapjon a császári ház és a külügyek miniszterétől, Goluchowski gróftól, hogy valami mézesmadzaggal lecsendesítse azokat a mamelukokat, a kiknek nyugtalankodik a lelkiis-

meretük; s valami üres szólammal elkábíthassa a háborgó ellenzékét. *Az engedélyt azonban nem kapta meg, mert Bécsben úgy vélekednek, hogy most van a legkedvezőbb alkalom megtörni a kuruc nyakasságot s a lármázó magyarokat oda hajtani a sárgafekete zászló alá.*

Ennek tulajdonítják, hogy — ámbár a törzsökös mamelukok azt híresztelték, hogy a képviselőház ülésében Tisza engesztelő és elsimító nyilatkozattal jóvá teszi a német nyelv törvényesítésére vonatkozólag tett kijelentését — újabb merényletet intézett a magyar közjog ellen és sérelmes nyilatkozatát a szó szoros értelmében megduplázta.

Megint kijelentette Tisza, hogy akár tetszik, akár nem, a közös tisztviselők ezután is németül levelezhetnek velünk, mert — ugymond — a nyelvkérdést bolygatni nem áll az ország érdekében és ő nem tartja szükségesnek a létező állapot megváltoztatását kezdeményezni.

Ilyen körülmények között az ellenzék nem tehetett egyebet, mint azt, hogy megüzenje Tiszának az élet-halálharcot.

A közmondás azt mondja: „Az ígéret szép szó, ha megtartják,

ugy jó“. Majd meglátjuk, hogy az ellenzék ura marad-e a szavának, avagy ismét azt a másik közmondást követi, melyet a katonai kérdésben követett, amely közmondás így szól: „Ígérd meg, ne tedd meg, nem szegényit az meg“.

A nemzet még vár, még bizik, még remél.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

A tegnapi vihar egy-egy felhőfoszlánya még ma is fölesuszott a t. Ház firmamentumára.

Igy mindjárt az ülés elején Szederkényi Nándor szóvá tette, hogy tőle tegnap az elnök megvonta a szót, noha ahhoz joga nem volt. Ő ezt nem tűri, hogy rajta száradjon. Csak attól vonják meg a szót, a ki a Ház ellen durva sértést követ el. Szólv ezt nem tette és ezért elégtételt követel, mert különben mentelmi esetet jelent be. (Helyeslés baloldalon)

Kubik Béla: Már most be kell jelenteni!

Az elnök: Szederkényi azt mondotta: „Megütöközve láttam az elnök eljárását“. Ez olyan megsértése az elnöki széknek, hogy a szót meg kellett vonni tőle. (Nagy zaj a baloldalon.)

Szederkényi Nándor: Fentartja a nézetét s ezért bejelenti mentelmi jogának a megsértését és azt a mentelmi bizottsághoz kéri utasítani.

## A fehér kezek

A nemrég elhunyt Izabella királynő halálával kapcsolatosan, a spanyol lapok a következő apróságot elevenítik fel: VII. Ferdinánd spanyol király 1830-ban, közvetlenül leánya Izabella születése előtt, pragmatika szankcióval biztosította a spanyol trónt női ágon való utódai számára is és ezzel megsemmisítette fivérének don Karlosnak trónutódlási reményeit. Néhány esztendővel ezután, VII. Ferdinánd súlyosan megbetegedett, a mit az udvarnál titkon működő karlisták arra használtak fel, hogy a halálos ágyán fekvő királyt rábíriák a pragmatika szankció visszavonására és Don Carlos jogainak elismerésére. A cselszövénynek élén Calomarde miniszterelnök állott, a kinek sikerült is a teljes öntudat és akarat nélküli uralkodóval, egy ilyen értelmű végrendeletet aláírtni.

Krisztina királynő a sok virrasztástól elerőtlenedve, hatalmas ellenségeivel nem mert szembeállni és tehetetlen kétségbeeséssel nézte, hogy a cselszövény miként fosztják meg leányát a tróntól. Mikor a végzetes okmány alá volt írva, a király halálos lethargiába esett. Olyan volt már akkor, mintha igazán meg is lett volna halva. Sőt Calomarde miniszterelnök ki is hirdette, hogy a király meghalt és Don

Carlos már királyként viselkedett, Krisztina királyné pedig a menekülés eszméjével foglalkozott. A palota környékét óriási néptömeg lepte el, várva a király halálhírének megerősítését.

Ezekben a válságos pillanatokban azonban egyszerre valami váratlan fordulat történt. Krisztina királyné legidősebb nővére Carlota infánsnő, a király egyik fiatalabb fivérének, Francisco de Paula infánsnak felesége, egyszerre megjelent a palotában. Carlota infánsnő volt az, aki nővére Krisztina és Ferdinánd király házasságát közvetítette és a pragmatika szankció megalkotásában is benne volt a keze. Mikor tehát az infánsnő meghallotta a madridi események első híreit, falusi kastélyából habozás nélkül a fővárosba utazott és éppen a legválságosabb időkben érkezett meg.

A hogy a palotába lépett, a legelső ember, a kivel találkozott, a cselszövény Calomarde volt, a kit rögtön kiméletlenül meg is támadott. A miniszterelnök csak mosolygott a szidalmakra és válasz helyett egyszerűen utját állta az infánsnőnek, hogy ne hatolhasson be a király szobáiba. E felett kz infánsnő olyan dühbe jött, hogy hatalmasan pofon ütötte a minisztert.

— Senora! — mondta a miniszter az

első meglepetésből felcsudva. — Fehér kezek nem sérthetnek, felelte a dühében reszkető infánsnő.

Es ezzel elhagyva az elképedt minisztert, egyenesen a király hálószobájába futott. Ott találta zokogva nővérét, a kétségbeesett Krisztinát.

— Te csak operett-királynő vagy, — mondta neki.

Es tovább egy szót sem vesztegetve rá, oda lépett a király ágyához és addig rázta Ferdinándot, a mig az egészen magához nem tért; akkor aztán kényszerítette őt, hogy leszálljon az ágyról, odavezette az ablakhoz és megmutatta a népnek:

— Nézz ide, jó nép! — mondta hangosan kiáltva. — Királyod él!

Dörgő éljenzés felelt e szavakra.

A jelenet izgalmai fordulatot hoztak Ferdinánd állapotában; mikor értesült a cselszövényről, a harag meggyógyította. Rögtön elcsapta az egész minisztériumot, a karlistákat mind eltávolította udvarából és megerősítette újból a pragmatika szankciót, feleségét, Krisztinát pedig mindjárt régenssé nevezte ki.

Igy avatkozott bele végzeteszerűen Spanyolország sorsába egy fehér aszszonyi kéz.

## Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



## HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete  
DEBRECZEN, Széchenyi-  
utca 42-ik szám.

**Az elnök:** A bejelentést kiadja a mentelmi bizottságnak.

Ezzel az incidens bezárult. Áttértek a napirendre.

A vasutasok fizetésrendezéséről szóló javaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták.

**Az elnök:** Apponyi személyes kérdésben kért szót.

**Gróf Apponyi Albert:** Tegnap szóba került az ő elnökösödése is a mentelmi esetek révén. Ő intézkedett abban, hogy a mentelmi esetekről a jelentést ne adják be rögtön. Teite ezt azért, mert a Ház méltóságát tartotta szem előtt. Beszélte ugyanis az illető képviselőkkel, a kik hajlandók voltak boosánatot kérni; már pedig az jobban megfelelt a Ház méltóságának. Jobban megfelelt azért is, mert a mentelmi bizottság eljárása talán nem adhatta volna meg a kívánt elégtételt. Mindezért szóló viseli a felelősséget. Kossuth Ferencnek az egész dologhoz semmi köze nem volt.

**Fölkiáltások a baloldalon:** No Szivák! (Zaj.)

**Apponyi Albert:** Ismételten hangsúlyozom, hogy őt a hazugság vádja nem érheti, de nem érheti a mentelmi bizottságot sem. (Helyeslés a baloldalon.)

**Ugron Gábor!** Apponyi intencióit helyesli, de a házszabályok értelmében az ügyet nem tekintik elintézettnak. Az illető képviselők még nem követték meg a Házat, az elnök tehát itt nem intézkedhetik, csak maga a Ház.

**Kubik Béla:** Apponyi bebizonyította, hogy Szivák tegnap nem mondott igazat, a mikor Kossuth személyét belekeverte ebbe az ügybe. Szóló fentartja azt a nézetét, hogy Szivák dezavválva van.

**Szivák Imre:** Kubik az ő személyére tett megjegyzést, de ez a Házra nem tartozik. A Házra csak annyi tartozik, hogy fentartja azt, a mit mondott. Csak Kossuth Ferenc lenne hivatta őt megcáfolni. Kossuth neki mondotta, hogy ne nyujtsa be a jelentést és ő azért nem is nyujtott be.

**Kubik Béla:** Be van bizonyítva, hogy nem Kossuth Ferenc kezdeményezte a dolgot.

**Szivák Imre:** Velem szemben, igen! Mert nekem ő mondotta.

**Kubik Béla:** Tiltakozik az ellen, hogy a függetlenségi pártot paktálással gyanúsítsák. (Helyeslés a baloldalon.)

Ezután megkezdődött a névszerinti szavazás a miniszterelnöknek Bakonyi Samu interpellációjára adott válasza felett. Nagy elevelességgel folyt a szavazás. Gabányi Miklós volt a legtüzesebb ellenzéki.

— Nem! Ezerszer nem — kiáltott harány hangon.

Viszont Hódossy Imrét kegyetlenül lehochoolták az igenjéért.

— Az igazságügyminiszteri tárcáért szavazott!

— Hoch! Abaug!

Percekig tartott a felháborodott ellenzék gunyos tüntetése, ezalatt a jobboldal éljenezte Hódossyt, a ki végre is kimenekült a folyosóra. De utközben még szállt utána az üdvözet.

— Karsamadiener! Auf Wiedersehen Excellenz!

A szavazásnak az volt az eredménye, hogy a Ház hetvenegy szótöbbséggel elfogadta a miniszterelnök választását. Ez a szótöbbség úgy származhatott, hogy igennel 126, nemmel 55 képviselő szavazott, távol 270 képviselő volt.

Ezután áttértek a költségvetésre. Neményi Ambrus előadó néhány szóval elfogadásra ajánlotta a javaslatot, majd Komjáthy Béla, a függetlenségi párt szónokája állott fel szólásra.

— Aki be bír tekinteni Magyarországnak pénzügyeibe, a miről Neményi jelentésében számot adott, annak nem lett volna szabad ilyen kurtán-furesdán a költségvetési javaslatot elfogadásra ajánlani. De ezzel az ellenzék feladata nem lett kisebb. Neki a bírálattal mellett rá kell mutatni arra, melyek a helyes irányok s milyen utakon kell ha-

ladnia a kormánynak, hogy jó sorsot hozzon az országra. Az első feltétel az, hogy legyen az ország független és önálló. De mik ennek a utjai?

A miniszterelnök beköszöntőjében már rámutatott arra, hogy vannak olyan erők, a melyek törekvéseinkkel szemben állanak. Tényleg, sok jogot adtunk az állam fejének. De azt ki kell mondanunk, hogy annyi joga nincsen neki, hogy a nemzet akarásával szembeállhasson. Az uralkodás eszközeit a nemzet adja meg. Ha ezeket megtagadja, akkor a törvényes uralkodás lehetősége megszűnt. A törvény ugy kötelezi a királyt, mint a nemzetet. A ki elmeri mondani a függetlenségi pártól, hogy kormányképtelen, az durván megsérti a konstituciólizmust.

### Egyház és iskola.

#### Száznyolevanegy bukott tanuló.

— Az aradi polgári fiúiskola értesítője. —

Száznyolevanegy tanuló bukott el az idén az aradi polgári fiúiskolában s ezek közül kilenvenhat a magyar nyelvből. Vagyis az összes tanulók 22 százaléka elbukott a saját anyanyelvéből.

Hát ez megdöbbentő és szinte lehetetlen szám. Bizonyos az, hogy nemzetiségi földön vagyunk, a hol a magyar nyelvet szigorubbán kell tanítani, bizonyos az is, hogy a tanulók nemtörődömsége, könnyelműsége is okozhatta ezt a horribilis százaléket.

Másrészt szinte a lehetetlenséggel határos, hogy egy gyermek, a ki Magyarországon végezte az elemi iskolát és magyarul jól beszélt, annyira meg ne tanulta volna a nyelvtant, hogy már csak az intézet külső presztízse megóvásának céljából is át ne lehessen engedni.

**Katonai lelkesz kinevezések.** A honvédelmi miniszter Darabanth György gör. katolikus segédlelkészt, Ajtay Jenő, Cziriák Béla, Molnár Imre és Sexty Kálmán ev. ref. segédlelkészt a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez II. oszt. honvéd segédlelkészekké nevezte ki a tartalékban. Ugyancsak a debreceni 3. honvéd gyalogezredhez Deutsch Gábor váci segédtanárt táborigárrá nevezte ki.

**A homokkerti imaházra adakoztak:** Csap-utcai III. leány osztály növendékei 5 korona 14 fillért. Ezen összeget már át is adtam Szele György urnak. Ez összegért fogadják hálás köszönetem az összes iskolás leánykák, valamint a lelkes tanító is. Sövényi István.

### VIDÉK.

#### Három halálos ítélet egy napon.

— Saját tudósítónktól. —

A pozsonyi törvényszék fennállása óta először tegnap hozott halálos ítéletet. Kötél általi halálra ítélte Gran sa Csuri újbarosi vándorigányt, a ki három évvel ezelőtt agyonverte és kirabolta Beer György csehországi korcsmárost és feleségét.

Zimonyból jelentik, hogy a mitrovicai törvényszék Javonovics Nikolát, a ki Radovanovics Raját, volt földbírtokos gazdáját meggyilkolta, kötél általi halálra ítélte. Eisenkolb József, Jovanovi s bűnrészesese másfél évi súlyos fegyházat kapott.

A harmadik halálos ítéletet a szabadkai törvényszék hozta. A halálra ítelt Dimóvics Miklós vándorigány, a ki a múlt évben baltával leütötte az országuton Sarnyai Lukács bácskai jómódu parasztagdát és elrabolta 2800 korona készpénzét.

**Megölte a feleségét.** Családi drámáról ad hirt csokalyi levelezőnk. Jelentése szerint tegnap gyanus körülmények között

meghalt Csokalyon özvegy Győri Istvánné, a ki Fülöp Istvánnal élt vadházasságban. Az orvosok megvizsgálták az elhunyt asszony hulláját s megállapították, hogy a halált külerőszak idézte elő. A csokalyi jegyző azonnal letartóztatta Fülöp Istvánt, a kit vallatóra fogott. Fülöp olyan ellentmondó vallomást tett, hogy szinte kétségtelenül meg lehet állapítani bűnösségét. A gyilkosságról az érmihályfalvai csendőrség telefonon értesítette a nagyvárad királyi ügyészséget. Az ügyészség rendelkezésére a vizsgálóbíró kiutazott Csokalyra, hogy Fülöp Istvánt kihallgassa. A meggyilkolt asszony hulláját törvényszéki orvosilag fel fogják boncolni.

**Lopás a vasuton.** Kellemetlen meglepetésre ébredt tegnap az Erdély felől jövő vonaton Lichschein Tóbiás gazdag galiciai lókereskedő. Bucsán elaludt és Nagyváradon felébredve tapasztalta, hogy pénzes tárcája, melyben 2000 korona készpénz volt, eltűnt. Püspökladányba készült, de megszakítva útját kiszállott és jelentést tett a lopásról a nagyvárad rendőrségen, mely az eljárást megindította.

**Polgármesterből ügyvéd.** A szegedi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Széll Györgyöt Makó székhelyllyel a kamara lajstromába felvette. Széll György az előtt tudvalevőleg Makó város polgármestere volt és miután sok huza-vona után megvált állásától, most ismét visszatért az ügyvédséghez.

### A háboru.

— Távirati tudósítás. —

Stackelberg felmentő expedíciója ugy látszik a legnagyobb kudarcral végződött. Kombrátovics tábornok, a Stackelberg serege romjainak 10,000 emberrel segítségére sietett: Kaicsu környékén oly irtózatosan kikapott, hogy a Stackelberg-féle expedícióról többet nem is lehet beszélni.

Ennek a japán győzelemnek az a természetszerű következménye, hogy Port-Arthur sorsa végleg meg van pecsételve. Hogy eddig még japán zászlót nem lengtet a szél a „bevehetetlennek“ híresztelt erődkön, az a japánok óvatosságán mult. Erre az óvatosságra a Kaicsunál kivírt győzelem után nincs többé szükség s a mint alábbi táviratunk jelenti, Port-Arthur ostroma kezdetét vette s talán a következő órákban már a bevételének hire kelt szenzációt a világon.

Kuropatkin állítólag súlyos vereséget szenvedett Hajcsöngnél s a megerősített Liaojangot is kénytelen volt feladni. Mindezek a szenzációs események az elmúlt vasárnapon történtek volna, azonban hivatalos értesítés ezekről sem az oroszoktól, sem a japánoktól nem érkezett. Nem is igen valószínű, mert ezek a japán győzelmek olyan óriási horderejűek volnának, hogy az oroszok akár egész Mandzsuriát feladva könyöröghetnének a békéért. Azonban nem is lehetetlen. A napkeleti háboru elejétől végéig, olyan meglepetésekkel szolgált, hogy a legvalószínűtlenebb események lehetősége sincsen kizárva.

**Kaiping, június 22.**

(Reuter.) Port-Arthur ostroma három napja tart. A lassan előnyomuló japán tüzerek felgyújtották az élelmiszer raktárakat, a melyekből semmit sem sikerült megmenteni. — Port-Arthur teljesen el van zárva. Minden órában szenzációs események várhatók.

**London, június 22.**

A Daily Telegraph haditudósítója, a ki most Kaipingben tartózkodik, jelenti:

Hajcsöngnél vasárnap reggel nagy csata volt a III-ik japán hadtest és Kuro-patkin hadserege között. A harc reggeltől késő éjszakáig tartott, mely a japánok teljes diadalával végződött. Ez volt a háboru legvéresebb csatája. Japán részről **1800 ember** esett el, míg az oroszok **négyezer embert** hagytak a csatatéren. Kuropatkin rendetlen menetben vonult vissza Liaojángba.

London, június 22.

**A japánok Kuropatkin visszavonulási útját elvágta és Liaojángot bevették.**

Berlin, június 22.

A Lokalanzeiger tokiói kábelsürgönye szerint Hoss Ino őrnagyot, a ki az elsüllyedt Szado Maru szállítógőzös tisztjei közül életben maradt, a mikádó kihallgatáson fogadta és elbeszélte a hajó elsüllyedéseinek összes részleteit. Az őrnagy elbeszélte, hogy a tisztek, midőn látták, hogy a hajó el fog süllyedni, előkészítették a legénységet a halálra. A legénység Banzáj kiáltásokkal és a császárt éltetve halt hősi halált. A mikádó sirt, midőn a jelentést hallgatta.

### Nagy tűz a fiúmei kikötőben.

— Elégett raktarak. —

Fiumében, a Baross kikötőben — mint onnan jelentik — az elmúlt éjszaka borzalmas tüzvész pusztított. Hajók sérültek meg, raktár kolosszusok estek áldozatul a tűznek. A kár több mint félmillió korona.

A tüzről a következő részleteket jelentik fiúmei tudósítónk:

Fiume, jun. 22.

A Szapáry rivierára érve borzalmas kép tárult az emberek elé. A Mária Terézia móló tövében, a Baross kikötő szögletéből óriási lángnyelvek csaptak a magasba. A Baross kikötő nagy faraktára állt lángokban.

A keleti rakparton az emberek ezrekre rugó tömege verődött össze és tehetetlenül nézte a borzalmasan szép tűzijátékot. A kíváncsiakat a honvédszázad szuronyos katonái és a rendőrség emberei tartották vissza, hogy a tüzoltók zavartalanabb működését biztosítsák.

Alig telt bele egy félóra, a hatalmas raktár tetőzete irtózatossá robajjal beszakadt. A pokoli látvány kétségbeesett nyugtalansággal töltötte el a szomszéd házak lakóit, a kik egyre attól tartottak, hogy az óriási lángok hozzájuk is átesapnak.

A tüzoltók megfeszített erővel szorgoskodtak a tűz lokalizálásán.

Mindamellett az égő raktár mellett felhalmozott kőszénrakások tüzet fogtak és egyszerre három helyen is felrobbantak a piros lángok, a folytonos locsolás azonban elfojtotta a tűznyelveket. Az „Adria” hajóstársaságnak a rácsokat mellett levő kis anyagraktára, a melyben különféle hajófelszerelések, kátrány, kőcse, festék és egyéb könnyen gyuló anyagok voltak, mégis kigyuladt. A tüzoltók fáradozása sikerrel is járt. A raktár előrésze és a benne levő anyag majdnem teljesen elpusztult, de az épület falai erősen kiállották a tűzpróbát.

Míg a tűz elszigetelésén a lakóházak felőli részen fáradoztak, a többi oldalon is résen kellett lenni a tüzoltóknak. Főképpen a halcsarnokkal szemben épült másik nagy faraktárt kellett óvni a tüztől.

A vágányokon vasuti teherkocsik állottak, a melyek szintén meg voltak rakva. Ezeket is meg kellett óvni a tüztől. Több kocsit meg is gyulladt, de a tüzet csakhamar sikerült elfojtani, miután a waggonokat a forgóhidhoz tolták.

A legveszélyesebb pont a tengerfelőli részen volt. Szorosan a kőparthoz simulva

horgonyozott ugyanis az Adria társaság „Jókai” gőzöse. Harmadfél óra tájban, mikor a raktár javában égett, gyöngye szél keletkezett, mely a lángokat a közelben álló gőzökre hajtotta. A füstfelleg is erre a részre terelődött és néhány méternyi távolságból már alig lehetett látni a hajót.

Csakhamar tüzet fogtak a hajóra fektetett rakodóhidak is és a lángok már a gőzös oldalát nyaldosták. A révhatárhoz telefonáltak, hogy a tengerészeti hatóság egyik mentő hajóját küldje segítségül. — Csakhamar a segítség innét nem érkezett meg, mert az „Előre” nem volt befűtve. A „Klotild”-ot utnak indították ugyan, de ez a gőzszivattyút vontatta a tűz színhelyére.

Közben jó sok idő telt el és a „Jókai” helyzete egyre veszélyesebb lett. A hajó vashordái annyira felmelegedtek, hogy nem lehetett hozzányulni. A nagy hő hatására különben is a festék az egész hajótest hosszában lepattogzott. A tüzoltók fel akartak jutni a hajóra, hogy onnan oltásuk a tüzet, de a hid — mint említettük, tüzet fogott — és így el volt vágva az út a „Jókai”-ra. Az égő rakodóhidakat úgy oltották el, hogy daruval levontatták a partról és a tengerbe bocsátották. Az egyre erősödő szélben minden pillanatban attól tartottak, hogy a lángok elkapják a hajóárbc felszerelését és kigyulad a fedélzet. A hajót nagynehezen végre úgy sikerült eltávolítani a parttól, hogy a tulsó molótól kötelek segítségével vonták beljebb a kikötő-medencébe.

Ezek után a tűz teljesen elpusztította a raktárt a benne felhalmozott nagymennyiségű kukoricával és egyéb gabonarakományokkal együtt. A tüzoltók miután minden oldalról lokalizálták a tüzet, az égő zsarátok eloltásán fáradoztak. A révhatárral nagy gőzszivattyúja és még egy keréken mozgó gőzszivattyú bőségesen szolgáltatott a tengerből a locsolásra szükséges vizet.

Lassanként azután elfojtották a lángokat és végül az izzó zsarátokot lepték el a vízzel. Már reggel fél négyre járt az idő, mikor a tüzoltók kurtje megszólalt, jelezve, hogy a további veszedelemnek vége van.

A közönség is oszladozni kezdett és átengedte a helyet a Jellacsics bakáknak, a kik a elégett raktárt kordonnal zárták körül. A raktárban a Lederer, Spitzer, Haramia, Mohovics és Chersich cégek áruai hamvadtak el. A kárt megközelítőleg fél millió koronára becsülik. A tűz keletkezésének okát még nem tudják.

## UJDONSÁGOK

### Furcsa lakodalom.

— Saját tudósítónktól. —

Nem mindennap esik olyan lakodalom, mint a minap. Egy színész esküdött örök hűséget egy színésznőnek. Népszerű mind a kettő. A színész, mint komikus, a hölgy pedig mint bájos és fiatal énekesnő. A lakodalomra a mátkapár meghívta összes barátait és sok tisztelőjét. Vagy hatvanan lehettek a vendégek s a jókedv, mint a hogy bohém-társaságban szokott, csakhamar elérte a legnagyobb fokot. Az ebédet jóféle vendéglőben ették meg s rá pezsgőt ittak. Az ebéd után a fiatal férj ezzel a rövid kérelemmel fordult vendégeihez:

— *Barátaim, önök megbocsátanak, ha néhány percre elvonulok a feleségemmel... valami meglepetést akarunk önöknek szerezni.*

A vénégek élcelődve elbocsátották körükből a párt, a mely elment. Azonban fél óra múltán sem tértek vissza a házasok s ekkor nyugtalankodni kezdtek a vendégek. Keresték őket, de sehol sem voltak találhatók. Végre egy bérszolga levelet hozott:

### Tisztelt barátaink!

*Minthogy önök oly sokat ettek és ittak, a mennyit az én erszényem nem bír el, nagy sajnálattal, önökre bizzuk a lakodalom számlájának kiegyenlítését.*

Nagyot néztek erre a levélre a vendégek; többen kacagva kifizették a részüket, de a szegény színészek, a kik a vendégek közt voltak, nem akartak fizetni. Ebből csinos patália támadt, a vendéglős bezárta az ajtót és nem engedett eltávozni senkit, a míg a pénzt meg nem kapja. Végre is akadt egy bőkezű mecénás, a ki kimentette zavarából a társaságot.

E fiatal pár persze ezalatt már vonaton ült s elutazott megkezdeni mézesheiteit.

### Tisza-virág lepkék Debrecenben.

— *Millió pillangó az utcán.* —

Ritka, csodás látványt nyújtott tegnap Debrecen város minden utcája úgy 9 óra tájban.

Messze földről a szőke Tisza partjáról millió meg millió vízi pillangót hozott erre mifelénk valami széláramlat.

A lepkék sűrűn lepték el a levegőt s örületes táncot jártak különösen a gázlámpák körül.

Ezek a gyufaszál hosszúságú fehér pillék, duzzadt potrohukkal egy napig élnek s a népnyelvén *Tisza-virágnak* hívják őket. A közmondásba is belekerültek s szállóige lett:

— *Rövid ideig él, mint a Tisza-virág.*

A sok-sok lepke persze a nagy uton ellankadva, lehullott a földre s ott mult ki. Az aszfalt tele volt velük s a kávéházak, nyári kertek vendégei rohantak be a zárt termekbe a lepke had elől.

Rövid idő múlva azonban a lepkéktől megtisztult a levegő. Lehullottak mind a járdákra.

Igy következett be tegnap este Debrecenben millió, meg millió lepke elmulása.

**\* A custozzai csata évfordulója.** A helyben állomásozó 39. gyalogezred a custozzai csata emlékét ma ünnepli meg. Ebből az alkalomból már tegnap este bejárta a várost színes lámpáival a katonazenekar. Ma, a csata évfordulóján az elesettekért nagy gyász-mise lesz a róm. kath. templomban, amelyet dr. Wolafka Nándor vál. püspök plébános mond el nagy segédlettel. Erre az alkalomra a templom szentélyét a katonaság jelvényeiből fényesen feldiszitették.

**\* Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Göbölly István debreceni járásbírói innot a debreceni járásbíróshoz irodatisztte nevezte ki.

**\* Tisza István és a borárok.** A Magyar Borkereskedelem című szaklap írja a következőket: Érdekes, hogy az olasz borvám kérdése mennyire befolyásolja minálunk is, Ausztriában is a borárok. — Magyarországon az utolsó két hónapban 4—6 koronával emelkedtek a borárok, mert az országszerte megindult erélyes, borvámkedvezmény-ellenes mozgalom folytán mindenki azt hitte, hogy az olasz borbehozatalnak immár örökre vége szakadt. Triesztből is jelentették, hogy Isztriában is drágult a bor. Így például Dignanóban a közönséges bor ára hektónként 26 koronáról 40 koronára emelkedett. De a miniszterelnök a parlamentben legutóbb tett, nem igen biztató kijelentései után a lefolyt héten 2—3 koronával visszaestek nálunk a borárok és Alsó-Ausztriából is azt írják, hogy a termelők és borkereskedők is engedni kezdenek eddigi árköveteléseikből.

\* **Pénztárak vizsgálata.** Vetéssy Béla rendőrfogalmazó tegnap vizsgálatot tartott az összes debreceni betegsegélyző pénztárakban, úgy az önálló-munkás, kereskedelmi alkalmazottak, pincér betegsegélyző pénztárakban s mindent a legnagyobb rendben talált. Erről szóló jelentését felküldi a miniszterhez.

\* **Katonai alapítvány.** A soproni katonai főreáliskolában megüresedett 2 alapítványi hely. Az egyik alapítványi helyre pályázó ifju kérvénye nem felel meg a pályázati feltételnek, mely világosan előírja, hogy csak debreceni illetőségű, születésű és református ifju pályázhatik az alapítványra. Most az 1904—5 tanévre e helyre újabb pályázatot hirdetnek. Bővebb felvilágosítást ad a katonai ügyosztály a város-házán.

\* **A tanítóképezde ifjusága** kegyeletos gyászünnepet tartott néh. Kovács Lajos volt tanítóképző intézeti igazgató tanár halálának a f. hó 22-én volt évfordulója alkalmával. Az ifjuság teljes számban megjelent volt igazgatójának Hatvanutcai temetőben levő sírjánál s ott a gyászünnepe a tanári testület részvétele mellett a következőleg folyt le: Az ifjusági énekkar gyönyörű gyászdalt énekelt, mely után Erdélyi Károly IV. tk. mondott emlékbeszédet s elhelyezte az ifjuság remek koszoruját a sírkőre. A gyászünnepet az énekkar bucsu énekével fejezte be. A mint az ifjuság szónoka emlékbeszédében kiemelte, hogy ők a boldogult igazgatójuktól vesznek példát a munkára és nemes tettekre, úgy vehet példát ettől az ifjuságtól akár melyik tanító ifjuság arra, hogy mikép lehet rászolgálni a nemes ifjuság kitüntetésre.

\* **A galaci hadköteles.** Az országos ügygyé vált galaci német átiratban egy hadköteles ifjuról volt szó, aki Debrecenben akarta magát soroztatni. Nem lesz érdektelen olvasóink előtt, hogy az illető Eikli József debreceni születésű, tekintélyes polgárcsaládból származó fiatal ember, aki a keleti akadémiát végezte s ez idő szerint Galacon él.

\* **A Petőfi dalkör t. működő tagjait** felkérem, hogy folyó hó 24-én, azaz pénteken este 8 órára az egylet helyiségében pontosan megjelenni sziveskedjenek Szathmáry György, körgazda.

\* **A térzene elmarad.** A katonazenekar pénteken rendszerint térzenét rendez a nagyerdőn. Ez a térzene már elmarad. A 39. gyalogezred ugyanis ma ünnepet ül, a custozzai csata évfordulóját s a zenekar ott lesz foglalkoztatva.

\* **Dalestélylyel egybekötött táncvigalom.** Az „István“ gőzmalom társulat munkásai önképző és segélyző köre folyó hó 25-én (szombaton) Keller Sándor egyleti karnagy vezetése és Kiss Gyula zenekarának közreműködése mellett a Margit fürdő dísztermében dalestélylyel egybekötött táncvigalmat rendez. Kezdetre este 8 órakor. Belépő-díj személyenként 1 kor. 20 fillér, előre váltott jegy 1 kor. Jegyek előre válthatók: az „István“ gőzmalomban az elnökségnél, Glück Izidor kereskedőnél Péterfia-utcán a bábaképző épületben és Kántor István kereskedésében Hatház-utcán.

\* **Dijbirkozás jótékony célra.** Ma pénteken Hig lief előadás lesz a cirkuszban, a mikor jótékony célra dijbirkozás zárja be az előadást. Czája József mester birkozóval mérkőzik Kiripolszky helybeli amatőr birkozó. Tíz percig birkoznak s a vesztes fél ötven koronát köteles fizetni a Debrecen sörcsarnokban székelő Kossuth Lajos jótékony-asztaltársaság pénztárába.

\* **Pintérek gyűlése.** Az ipartestületi pintérszakosztály tegnap délután három órakor az ipartestület tanácstermében ülést tartott, melyen kisebb szakosztályi ügyeket tárgyaltak.

\* **A főispán hivatalvizsgálata.** Domahidy Elemér főispán tegnap kezdte meg a megyei hivatalok vizsgálatát és pedig tisztán az ügykezelésre vonatkozólag, miután tapasztalatokat akarnak a belügy-miniszteriumban szerezní, hogy vajjon a közigazgatás egyszerűsítésével életbelépett intézkedések megfelelnek-e a célnak.

\* **Zilahi Gyula szervezkedik.** Zilahi Gyula 1905-től a debreceni színház igazgatója a kolozsvári Nemzeti Színházról több igen kiváló művészt szerződtetett, így Szakács Andort a kiváló drámai hőst, nejét és Porzsoltné Lukács Juliskát a Népszínház volt primadonnáját, továbbá a fiatal színész generáció igen jeles erőit Nagy Imrét, Écsy Emiliát és Mátrai Kálmánt.

\* **Kiss Ernő tábornok emléke.** A dicső 13 vértanu egyikének Kiss Ernőnek Nagybecskerek emléket akar állítani. E hazafias célra országosan gyűjt adományokat. Most körlevélben szólította fel adakozásra Hajdúvármegye összes községeit.

\* **Uj ügyvéd.** A debreceni főiskola egyik volt növendéke dr. Lukács Béla debreceni ifju a napokban sikeresen tette le az ügyvédi vizsgát.

\* **Kitünő tanulók.** Az izr. elemi iskola igazgatósága által hozzánk beküldött értesítő kimutatása szerint a következő tanulók nyertek kitünő osztályzatot. Az első osztályban: Burger Miklós, Deutsch Imre, Freund István, Geiger Pál, Gerő Sándor, Klein László, Leitner Jenő, Lenchtmann Miklós, Weisz László (a). A második osztályban: Aszódi Miklós, Fürst László, Gottlieb Endre, Gottlieb József, Löbl Sándor, Rózsa Árpád, Szántó Andor, Schwarz István. A harmadik osztályban: Boros Sándor, Emerich Pál, Gabányi Miklós, Geiger István, Gottlieb József, Grausz Dezső, Kandel László, Keiner József, Kiss Miklós. A negyedik osztályban: Barta Károly, Falk Félix, Goldberger Sándor, Goldberger Jenő, Horváth Andor, Hegedüs Endre, Hoffmann Imre, Popper Ferenc, Schwarz László, Szántó József, Szász Pál, Ungár István, Weisz Sándor, Zoltán Endre. Az ötödik osztályban egyetlen tanuló sem ért el a kitünő osztályzatot.

\* **Pályázat számtanácsosi állásra.** A Steinacker Sándor halálával megüresedett pénzügyigazgatósági számtanácsosi állásra pályázat hirdették. — A debreceni pénzügyigazgatóság számvevőségénél megüresedett állás 2800 korona évi fizetéssel és 800 korona lakkbér és fizetési pótlék javadalmazással jár. Pályázati kérvények a pénzügyminiszterhez 14 nap alatt adandók be.

\* **A nagyerdei fasorban** egy dupla fedelű női ezüst óra találatot tisztú lánccal. Kellő igazolással átvehető dr. Tervev Tamás ügyvédnél József királyi herceg-u. 5. sz.

\* **Kereskedő ifjak mulatsága.** A kereskedő ifjak asztaltársasága folyó hó 25-én a Dobos-pavilonba rendezendő hangversenynyel egybekötött zártkörű nyári táncestélyének tegnap volt a nyilvános főpróbája, melyen nagyszámu közönség vett részt. A jelenlevők elismerésüknek gyakran adtak kifejezést. A nagy gonddal összeállított műsorból kiemelendő Ganzlné Goldstein Jolán urnó énekszama, Rózsa Jolánka kisasszony, kinek kitünő drámai előadásáról a zenedai hangversenyeken is volt alkalmunk meggyőződni. Most a „Rabasszony“ című köl-

teménnyel fogja gyönyörködtetni a közönséget. Klein Ilonka a „Szerenád“ című monológot adja elő. Nuszbaum Szeréna k. a. és Kalmár Lajos ur pedig a „Mézeshetek“ című pár jelenettel fognak fellépni. Végül Hajdu Imre és Kardos Samu urak járulnak hozzá az estély sikeréhez. Műsor után a Magyar testvérek zenekara közreműködése mellett tánc lesz.

\* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Kiss József ev. ref. 60 éves, Arany Mária ev. ref. 9 éves, Molnár József ev. ref. 5 hónapos, Busi Erzsébet ev. ref. 1 hónapos, Babits Jakab róm. kath. 77 éves, Dihen Sámuel ev. ref. 56 éves, Boldizsár József ev. ref. 1 hónapos, Ticsár János róm. kath. 16 napos, Varga Lajosné ev. ref. 38 éves, Pénczes Lajos Pál ev. ref. 5 napos, Csáki László ev. ref. 25 napos, Tolvaj Balint ev. ref. 87 éves, Ágoston János ev. ref. 54 éves, Brórer Mihály ág. ev. 83 éves.

\* **Virtuskodó kocsisok.** Az éjjel egész csapat fuvaros kocsis vittek be a rendőrségre. Nagy József, Tóth Mihály, Léber András, Halász István, Nábrádi Antal és Nábrádi Lajos a Müller szállító cég kocsisai a Nyugoti és Tizenháromváros-utcaikon óriási ribilliót csináltak, korcsmákban verkedtek, ablakokat vertek be. Az úrjárat lefűlelte a garázda kocsisokat.

\* **Kisértet a vendéglőben.** Az éjjel a Korona vendéglő udvarán a házmester rémulve látott egy sötét alakot az udvaron. Ijedve szaladt rendőrért, ki megcsipte a kisértetet s akkor kisült, hogy a kisértet Debreceni Sándor csavargó, kinek a rendőrségen most egy kis elintézendő ügye akadt.

\* **A hét gonosz.** Heten voltak tegnap uraim, heten, mint a gonoszok. Mind szemenszedett dologkerülők: asszonya, leánya, férfia. Hét idegen illetőségű hely- és foglalkozás nélküli csavargóról van ugyanis szó, a kiket a tegnap a rendőrség eltoloncolt a városból, miután erős gyanu, hogy nagyban veszélyeztetik a közbiztonsági viszonyokat Debrecenben.

\* **Csőd.** — Komáromi József nyomda- és papírüzlete ellen a debreceni kir. törvényszék, mint már megirtuk, csődöt nyitott. — Csődbiztos Kelemen Ernő törvényszéki bíró, csődtömeggondnok Márton Kálmán, helyettese Kiss György ügyvédek lettek. A hitelezők igényeiket a csőd ellen e hó 30-ig tartoznak bejelenteni.

\* **Még élve érkezett** halakat készítenek el finomul ma, pénteken este a Dreher, Márkus-féle sörcsarnokban. A halakat ugyanis a Tiszából szállítják s egy öreg halász hozza magával s a halászlét maga az öreg fogja készíteni. Este, a hal-estélyen Rácz Károly teljes zenekarával nagy zeneestélyt rendez.

\* **Nagy sáskajárás.** Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyéből óriási nagy sáskajárásról tesznek jelentést. — Ebből az alkalomból Hajdu vármegyét értesítette a miniszter, hogy esetleges bekövetkezendő sáskajárás ellen milyen óvintézkedéseket kell tenni.

\* **A szökés — négyesben.** A kabanádudvari vasutnak, — alig hogy megnyílt, — meg van a szenzációja. Két nádudvari leány, — igen jó barátnék egyébként — megszökött tegnap Nádudvarról és pedig 2 legénnyel. A szökevények Debrecen felé vették utjokat s miután feljelentés érkezett a rendőrségre Nádudvarról, keresik a két leányt, névszerint Forgó Zsuzsikát, Gulyás Borbálát.

\* **Csavargó leány.** A rendőrség csavargásért elfogta Illés Zsófia lak- és foglalkozás nélküli leányt, kit már több ízben büntetett a rendőrség. Ismét becsukják, aztán eltoloncolják. A nóta vége persze csak az lesz, hogy Illés Zsófi megint viszszaadjon.

\* **Elveszett egy jól kifejlett kölyök** Foxterrier kutya. Ismertető jele: teste teljesen fehér, mindkét pofáján fekete barnás folt. Megtaláló, esetleg utbaigazító megjutalmaztatik. Cim a kiadóhivatalban.

\* **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Allandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

\* **Sikerese vizaga után** a legcélszerűbb ajándék egy valódi angol szoba-tornakészülék (izom erősítő). Kapható nagy választékban: Nagy András keztyű gyára, Debrecen, Kistemplom-bazár.

\* **Legszebb divatmellények Feketénél.**

\* **Képkerekek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek, szappanok, mindenféle uti táskák és kofferek** igen olcsó, szabott árak mellett kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

\* **Férfi és gyermek szalmakalapok** óriási választékban Feketénél.

\* **Hegedűt és cimbalmot** kottából sikerrel tanít, szakképzett zenetanár, akár háznál, akár saját lakásán. Levelezőlapú értesítés és pontos cím megadása után, házhoz is elmegy a tanítványok felvétele végett. Nóth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

## TÁVIRATOK.

### A kormányelnök Bécsben.

Bécs, jun. 23. Bécsből jelentik, hogy gróf Tisza István miniszterelnök ma reggel 7 órakor ide érkezett.

### A képviselőház ülése.

Budapest, június 23. A képviselőház mai ülésén Komjáthy egy határozati javaslatot nyújt be, a melyben a költségvetést visszautasítja.

Gróf Apponyi Albert másfél órás beszédet mond. Ismert ékesszólásával támadja Tisza István miniszterelnököt, a ki szerinte a katonai követelésekkel szemben gyöngy volt s nem tudta Bécseszel megértetni azt, hogy Magyarország újabb 400 milliós terheket akar a nemzetre tolni, holott a magyar nemzet csupán a magyar udvartartásnak szavazhatja meg a költségeket. A galaci német átirat ügyében felszólalva kijelenti, hogy Tisza István megtört állapotot akar törvényre emelni, holott az volna a kötelessége, hogy ilyen megtört állapot ne érvényesülhessen.

Gróf Apponyi Albert mikor a Ház elnöke volt, nem fogadta el a konzulátusok német átiratait, hanem visszaküldte épen úgy, mint a debreceni polgármester. És az eredmény az lett, hogy a konzulátusok a német nyelvű átiratok helyett magyar szövegezésű átiratokat küldtek erélyes fellépésére. Ebből is látszik, hogy csak tenni kell s ha valaki akarja, tud is elégtételt is szerezni a magyar nyelvnek. A miniszterelnök megállapítja a konzulok jogát s megtűri, hogy németül levelezzenek. A debreceni polgármesterét pedig a törvény állapítja meg s e szerint Kovács József polgármester helyesen cselekedett. Ezután határozati javaslatot nyújt be, mely szerint nem fogadja el a költségvetést.

### Kegyelem a vasutasoknak.

Budapest, június 23. A legutóbb tartott minisztertanácson, — mint értesülünk — elhatározták, hogy a vasutasok ellen indított összes pörök beszüntetését fogják elrendelni. E tétivel a kabinet véglegesíteni akarja azt a rendet és nyugalmat, a mely immár a Máv. egész területén újra otthonos.

### Fairbank elnökjelölt.

Chicago, jun. 23. Az elnökségre egyhangulag Fairbank szenátort fogják jelölni.

### Felmentett gyilkosok.

Szeged, június 22. Eremitás Pál országgyűlési képviselő gyilkosai a Sibul testvérek bűnügyében ma hozta meg az itteni esküdtszék az ítéletet. A verdikt felmentő volt s e szerint a törvényszék mindkét vádlottat felmentette. Érdekes, hogy a több pontból álló verdikt szerint mindketten bűnösök a gyilkosságban, de beszámíthatlan állapotokra tekintettel nem büntethetőeknek mondják ki mindkét gyilkost az esküdték. A kir. ügyész s a fő magánvádló az ítélet ellen semmi ségi panaszt jelentettek be.

### A háború.

London, június 23. A Reuter-ügynökségnek jelentik Liaotungból e hó 21-ről: Szavahihető jelentések szerint a japánok Port-Arthur alatt most nem működnek. Az oroszok nyilván biznak abban, hogy a vár védői megállják helyüket, a mennyiben az élelmezés kérdéséről van szó. Különösen jelentősnek az északi helyzetet tekintik. Ugy látszik, hogy Kuropatkin tábornok mindenütt ott van és hírszerint a vafantioni csatában személyesen tekintette meg az egész orosz harcéltszámot. Félős, hogy a két japán sereg támogatva egy északon álló haderőtől, minden pillanatban egyesülhet. A japánok a Liaotungi öbölben 13-ika óta sokat szenvednek az erős esőzésektől, a melyek megnehezítik a hadviselést.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Ehunyt királyi ügyész.** (Fővárosi tudósítónktól.) Mint részvétellel értesülünk, dr. Daróczy Elek budapesti királyi ügyész, a vádhatóság egyik legkiválóbb képzettségű és legszimpatikusabb tagja, hosszas betegség után tegnap meghalt. A bírói és ügyészi kar testületileg vesz részt a temetésén, a melyen dr. Gegusz Gusztáv főügyész helyettes, az ügyészség vezetője fog bncsubeszédet tartani.

§ **A kabát.** (Fővárosi tudósítónktól.) A múlt hét egyik délutánján vigan kerékpározott egy csinos arcú ur a párisi nagy boulevardon. Egyszerre valamelyik sarkon, a hol némiképp megreked a közlekedés, valaki karon ragadja a kerékpárost:

— Hah! Megvagy te enyves kezű. Most már el nem eresztelek! Velem jössz a rendőrségre. Hol a felöltőm? Mi?

A nép összeverődött, a kerékpáros méltatlankodott, végre közbelépett a rendőr és bekisérte mindkettőt az őrszobába.

— Ez az ur ellopta tegnap délután a Caffe de la Paix kávéházban a felöltőmet... Most tagadja, ráismerem a biciklijére. 1657-es számú. Ugy van! Ez az!

A kerékpáros esküdzött, hogy sohasem látta ezt az urat, sem a felöltőjét. A kabátos ember azonban makacsul vádolta tovább. Tanui is vannak. A kávé meg egy vendég. Ezek látták, a mint a 1657-es sz. kerékpáros eltűnt az ő kabátjával. Kiáltottak is utána, de utólrni már lehetetlenség volt. Eltűnt.

— Még szerencse, hogy már ma megcsiphetem, így reményem van rá, hogy megkerül még a feleletem, — tette hozzá a károsult.

A fiatal ember esküdzött, hogy ártatlan. Kimutatta, hogy előző nap abban az időben nem is volt Párisnak azon a környékén.

A károsult könyörgésre fogta a kérészt és szavát adta, nem engedi megbüntetni a bűnöst, csak adja elő kabátját.

— Nos, jól van, — mondta a fiatal ember. Ön visszakapja a kabátját, noha nem is láttam azt. Én nem loptam el, hanem...

— Hanem?

— Nyomra vezethetem. De csak négy szem közt, mert az ügy nem tartozik a rendőrség elé. (A panaszos ur visszavonta panaszát és a kerékpáros folytatta.) Bevallom önnek, hogy ezt a kerékpárt éppen most vittem el valakitől, a ki a rue de la paix egyik házába ment. Holnap az az ur bizonyosan keresni fogja a kerékpárt és így a többit sejtí. Ha a hirdetésben elárulja kiletét, ön elcsipheti.

És a kabátot másny csakugyan megtalálták.

§ **A bíróságok köréből.** (Fővárosi tudósítónktól.) A m. kir. igazságügyminiszter Olariu Joachim dévai kir. törvényszéki, Stankovics Pál siklósi kir. járásbírósi, Nagy Imre nagyszebeni, Enyedi Antal és Schrank József budapesti kir. törvényszéki, továbbá Görczy Ottó székesfehérvári kir. törvényszéki, Thomits János ujvidéki, Györfi Sándor kisujszállási, Veress Mihály székelyudvarhelyi kir. járásbírósi, Tomory József veszprémi kir. törvényszéki, végül Riosz József besztecebányai, Göbölly István debreceni, Szilvay Ferenc técsői kir. járásbírósi és Szviderka Sándor besztecebányai kir. törvényszéki irnokokat jelenlegi tartózkodásuk helyén irodatiszteké nevezte ki.

## HIREK.

### Ejjeli posta.

### Tűz a lipótmezei tébolydában.

— Egy örült asszony merénylete. —

A lipótmezei tébolydában tegnap este egy szerencsétlen örült asszony merényletet követett el. Meggyújtotta az intézet egyik mellékhelyiségét, a mely fából van építve és azonnal lángba borult. Az egész épület nagy füstszag borította el, az izgatottság tetőpontra hágott, az örült bennlakók kétségbeesetten futkároznak a nagy szobákban és a folyosókon, hörögtek, fuladoztak, sikongtak.

Jó darabig senki sem tudta, honnan ered a füst, de azután észrevették, hogy Koch Bertalanné nevű asszony, kereskedőnek felesége nincs a szobájában, rögtön arra gondoltak, hogy csakis ez az asszony gyújtogathatott. A gyanu alapos volt. Kochné néhány pernyi keresés után meg is találták a folyosó végén, az égő mellékhelyiség előtt. A haja ki volt bontva, a szemei szikráztak és ordított az élvezettől. Óvatosan elcsalták a tüztől, bezárták, azután a házi tűzoltók hozzáláttak a tűzoltáshoz.

Oltás közben egyszerre énekelt hallatszott a helyiség mögöl. Egy férfit találtak ott, a ki a füstszagra valahogy kiszökött a szobájából, gyönyörködni a tűzben. Közben a II. kerületi tűzoltók is megérkeztek és tíz pernyi erős munka után eloltották a tüzet.

Hogy a gyújtogató Koch Bertalanné hogy

jutott a tűzhöz, senki sem tudja. Gyufa, vagy más tüzszer szám nincsen szabadon a tébolydában és ha csak nem kőből csiholt ki szikrákat, igazán érthetetlennek látszik, hogy gyult ki a helyiség. Koehné egyébként roppant veszedelmes asszony. Egy esztendő előtt került a tébolydába, az utcán fogták el, a hol örvongott és megtámadta az embereket. Kiszállították a tébolydába, de az uton megtámadta a mentőkocsiban ülő orvost, úgy, hogy nyílt utcán helyezték kényszerzubbonyba. Koehnét most dupla őrizet alatt tartják.

### Öngyilkos banktisztviselő.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, június 23.

Máthé Jenő, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár huszonegy éves hivatalnok, ma reggel fél kilenc órakor Kerepesi-ut 17. szám alatti lakásán mellbelötte magát és súlyosan megsérült. A mentők a Rókus-kórházba vitték, a hol állapotát reménytelennek mondják.

Az életunt fiatal ember vagyons, előkelő családból származik. Atyja Máté Lajos Miskolcon malomtulajdonos s élénk részt vesz a város közügyeinek az intézésében. Máté Jenő körülbelül egy éve tartózkodik Budapesten s azóta hivatalnok a takarékpénztárnak, a melynek Csömöri-uti fiókjában teljesítette a szolgálatot. Május elsőjén a bátyjával, Máté Dezső mérnökkel a Kerepesi-ut 17. szám alatt lakott egy Elekne nevű uriaszónynál.

Tegnap este szokatlanul korán jött haza s azonnal lefeküdt. Háziasszonyának azt mondta, hogy a feje fáj. Bátyja később jött haza s azonnal lefeküdt. Reggel 7 órakor fölriadt s mikor látta, hogy az öcsese még mindig nem fekszik le, rászólt:

— Mi bajod? Miért nem fekszel le?

— Rosszul érzem magamat. A fejem fáj — mondta Máté Jenő.

A mérnök erre ismét elaludt s csak fél kilenc óra tájban ébredt föl, abban a pillanatban, mikor a lövés eldördült. A szerencsétlen fiatal ember hanyatt fekszik az ágyán s melléből patakzott a vér. Még eszméletnél volt s bátyja kérdésére, hogy mi vitte erre a borzasztó lépésre, az felelte:

— Véletlenség! Tisztítottam a revolvert s elsült.

A sebesültet a Rókus kórházba vitték, a hol azóta eszméletlenül fekszik. Máté Dezső valószínűtlennek tartja, hogy öcsese balesetnek esett áldozatul. Sokkal hihetőbb, hogy a fiatal ember boldogtalan szerelmen miatt lett öngyilkossá. Néhány héttel ezelőtt ugyanis megismerkedett egy színésznővel, a kibe nagyon beleszeretett. Lehet, hogy közöttük történt valami. A mérnök táviratilag értesítette apjukat a szerencsétlenségről.

**Elgázolt vasutas.** (Éjjeli express tudósítás.) A nyugati pályaudvaron ma reggel tolatás közben Schaller Alajos 68 éves váltóór egy teherkocsi alá került, a mely a szerencsétlen ember jobb lábát egészen összezúzta. A mentők a II. számú sebészeti klinikára vitték.

**Dorgálásból halál.** (Éjjeli express tudósítás.) Egy elkényeztetett, érzékenyszívű kis uri leányka Budapesten tegnap délelőtt megölte magát azért, mert az édes anyja megdorgálta. Prokesch Henrik hivatalnok Emma nevű nyolc éves kis leánya nem kapott olyan bizonyítványt, a melyet várt. Nem volt végig „kitűnő.” A kis Emma nagyon szívére vette a dolgot, szégyelte magát s nem ment haza a Kálvária-tér 8. szám alatti lakására. Szülői kétségbeesetten keresték az egész városban, hasztalanul. — Tegnap reggel a család egyik jó ismerőse találkozott a gyermekkel és hazavitte. Az anya nevető görcsöket kapott az öröm

és boldogság miatt, hogy elveszettnek hitt gyermekét viszontláthatja. Mikor azonban lecsillapodott, erősen megdorgálta a kis leányt, a ki egy darabig némán türe a szidást. Egyszerre csak kiszaladt a folyosóra és mielőtt megakadályozhatták volna, átvette magát a kofláton. A szerencsétlen anya félőrülten szaladt a gyermeke után, a ki összezuzott testtel, élettelenül fekszik az udvar kövezetén. A mentők haldokolva vitték az István-kórházba.

### Mit kapott az automobil győztes?

(Éjjeli express tudósítás.) Lezajlott az az automobilverseny, a melyet Gordon-Bennet serlegéért rendeztek az internacionális érdekeltek. A német császár is kipihente már az izgalmakat s a táviratok, melyeket II. Vilmos és Loubet elnök váltottak egymással, már be vannak szépen lajstromozva a két nemzet történelmébe. A győztes Théry neve híressé lett a világ minden pontján, a hol tudják, mi a köze a benzinnak a kilométerhez. Felbukkan azonban a kérdés, hogy hát ki is az a derék Théry? Azután mi haszna van neki ebből a diadalból. Azért a pusztán serlegéért bizony nem igen volt érdemes az életét kockára vetni, még akkor sem, ha ebből a serlegéből diésőséget iszik. — A kíváncsiak kedvéért feljegyezzük, hogy Théry ur éppen nem milliomos ur, mint a hogy a jockey sem az. A gépe sem az övé, hanem azé a francia gyáré, a melynek Théry az első gépésze, bizonyos illő fizetésért. A győzelmért azonban szép jutalmat kapott Théry: kerek százezer frankot. Ennyit ígért neki a cég, ha elsőnek hozza be a gépet. Második lett Jenatzy a versenyben: csak néhány szempillantással maradt Théry mögött. Ez a néhány szempillantás 200.000 márkájába került Jenatzyknak, mert ennyit kapott volna jutalmul az ő gazdájától, a német automobilgyártóstól, ha ő érkezik elsőnek. Hanem azért így is diésőséges volt az ő eredménye s ha nem is kapott 200.000 márkát, az ő jutalma mégsem volt kevés.

**Izgalom a folyosón.** (Éjjeli express tudósítás.) Boneza Miklós, országgyűlési képviselő a Ház tegnapi ülése alatt a folyosóra ment, a hol szivarra gyújtott. A körülötte levők egyszerre észrevették, hogy a képviselő elsápad és a szivart kiejti a szájából. Még mielőtt segítségére siethettek volna, Boneza a szívéhez kapott és eszméletlenül terült el a földön. Természetes, hogy nagy ijedelem támadt a folyosón. A kintlevő képviselők és hírlapírók mind köréje sereglettek. Nyomban telefonáltak a mentőkért, a kik Virosztek orvos vezetése alatt megjelentek s ápolás alá vették a képviselőt. Bevitték a háznagy hivatalba, a hol pamlagra fektették. Ott azután eszméletre tért. Állapotát kielégítőnek tartják az orvosok, akik kijelentették, hogy csak muló rosszulaltról volt szó.

**Az énekesnő szerelme.** (Éjjeli express tudósítás.) Bécsből írják nekünk a következő regényes történetet: Mintegy tíz évvel ezelőtt egy előkelő bécsi család fia, a huszonegy éves Kayser Károly szerelmi viszonyt szőtt egy Mimi Lorent nevű orfeum-énekesnővel. A szerelem rengeteg pénzébe került az ifju — papájának, a ki kényszerítő okok hatása alatt a fia adósságait kifizette. A fiu kijózanodott esztelenségéből és szakított a kedvesével, a ki aztán tovább vándorolt a művészet internacionális labirintusában. Azóta immár tíz esztendő múlt el; a fiatal Kayserből komoly férfi lett, meg is

nősült és jó hivatalában szép előmenetellel bizonyítja a tehetségét. Történt a mult héten, hogy Kayser levelet kapott egy londoni ügyvédől, a melyben ez arról értesítette, hogy egy miss Florence Gaiusbourgh nevű hölgy meghalt az angol fővárosban és végrendeletileg a vagyonának felét Kayserre hagyta. Képzeltető a bécsi ur meglepetése. Ki lehet az a miss Florence Gaiusbourgh? Soha életében ezt a nevet nem is hallotta. Annál nagyobb volt pedig a bámulata, mert az összeg, a melyet az ismeretlenül örökölt, közel százezer korona. Kayser megbízott egy bécsi ügyvédet a dolog elrendezésével és ekkor kitűnt, hogy az örökhagyó nem más, mint az ő régi kedvese az orfeumból, a ki megváltoztatott nevével nagy sikereket ért el Angliában és szép vagyonra tett szert. Végrendeletében azt írta, hogy Kayser szerette legőszintebben minden férfi között.

## CSARNOK.

### A testvérek.

— Regény. —

Irtá: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Rendben is ment minden. Legalább addig, a míg Csontai újabb és újabb reménységet tudott szegény Margitban éleszteni. De a jelzett határidő is eltelt és Margit nyugtalanságát nem bírta leplezni. Megkérdezte Csontait:

— Kedves bácsi! Tegnap eltelt a kitűzött határidő.

— Melyik határidő?

— A melyiket a bácsi említett... A fogadásról szóló határidő...

— Igaz, eltelt...

— És a kedves néni mégsem jött értem. Még ma is itt vagyok. Rosszul számitott talán a bácsi.

— Nem édes gyermekem. Nem számitottam rosszul. Csak azt feledtem el beszégetésünk során, a mi pedig a legfontosabb.

— Mi az? Szóljon bácsi! Nyugtalan-kodom.

— Újabb fordulat állott be.

— Újabb? — kérdezte Margit elsápadva. — Talán kedvezőtlen.

— Nem tagadom gyermekem.

— Kedves bácsi szóljon az égre! Miben áll ez az újabb fordulat? Mi történt? Vagy mi történik velem... Beszéljen az égre, kedves bácsi, beszéljen... Hát miért hallgat?... Valami nagyon szomorú hírt hozott talán. Beszéljen, szóljon, világosítson fel tehát kedves bácsi!

Csontai azért nem tudott szólni, azért nem tudott válaszolni, mert nem tudta mit mondjon. Azon gondolkozott, hogy mivel nyugtassa meg Margitot.

— Kedves bácsi! Beszéljen, az égre kérem. Miben áll az a fordulat.

Mint valami jó gondolattól megkapottan válaszolt hirtelen Csontai:

— Hát a fogadást kibővítették!

— Hogyan?

— Megtudták, hogy beteg voltál.

— Nos, nem mondtam?

— Az volt az általános vélemény, hogy könnyű akkor szótalanok, könnyű akkor hallgatagnak lenni, ha valaki beteg. Te is azért nem háborogtál, mert beteg voltál. A feleségem dühbe jött. Azt mondta, hogy kétszer annyit ajánl fel fogadásra, hogy bebizonyítsa állítását. Hallgatag, csendes, türelmes és sorsoddal megalkuvó leszel te akkor is, ha most, felgyógyulod után még egy hetet a pincébe töltesz... En keserűen, sőt fájdalmasan fogadtam ezt az újabb fogadást, hiszen én voltam az, a ki biztosra vettem szabadulást s fájt nekem, hogy ígéretem dacára sem mehetsz el.

Margit arca kiderült:

— Csak egy hét?... Nem tesz semmit... Türelmes és nyugodt leszek... De a jó nénikének meg kell nyerni a fogadást.

(Folyt. köv.)

**Ingyen forgalma.**

Papp Péter veszi a debreceni 2971 sz. tjkvben foglalt 1005 négyszögöl Boldogfalvi kert szőlőt özv. Szép Józsefné és társaitól 2400 kor.

Kiss József és neje Zenerovics Gizella veszik a debreceni 4111 sz. tjkvben foglalt 1 hold 697 négyszögöl nagyerdei dűlőbeli szántó földet Keresztesi János és neje Vincze Juliánától 4000.

Dr. Varga Lajos és neje Kun Zuloika veszik a debreceni 620 sz. tjkvben foglalt Csapó-utca 28. sz. házat Vályi Nagy Gusztávné Szántay Berta és Szántay Józseftől 32000 kor.

Mészáros Sándor és neje Lukács Katalin veszik a debreceni 5791. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl Csapókerti szőlőt Tóth Gergelytől 1600 kor.

Ménes Gábor veszi a debreceni 2879. 4879. és 8594. sz. tjkvben foglalt összesen 38 hold 1100 négyszögöl ondódi földet Fehér Istvántól 28,600 kor.

Lesk. Ferenc és neje Poresin Eszter veszik a debreceni 2045. sz. tjkvben foglalt 8 hold 1150 négyszögöl ondódi földet özv. Csizsár Ferencné és társaitól 6030 kor.

Bareza Bálint és neje Molházi Erzsébet veszik a debreceni pusztai bányai 56. sz. tjkvben foglalt 32 hold 542 négyszögöl kaszálót Molnár Andrásné Tóth Juliánától 6200 kor.

**DONOGÁN és SOMOSSY**

Kunz József és Társa utódai  
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:  
**Franczia batist.**

Zephyr. Mosó grenadin.  
Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.  
**Mosó kretonok.**

Óriási választék!

**Egy pincze  
természetes jég**

szabad kézből azonnal  
eladó.  
Péterfia-u. 64. szám.

1 liter

**Borhegyi borviz**

8 krajczár,

mely kitünő, üdítő egészséges  
ital, kapható

**Máyer Jenőnél**

előbb

Geréby Fülöp utódai Debreczen.

**Arverési hirdetmény.**

Néhai Inoze Sándor volt debreczeni szabó mester elleni végrehajtási ügyben lefoglalt szövet és bélésszövetek 1904 június hó 25 én, délelőtt 9 órákor nyilvános bírói árverésen Batthyányi-utca 18. számú ház udvarában elfognak adatni.

Fenyő Mihály,  
zárgondnok.

**Nem édes titok**

már, hogy a Matild arczenőcs vette le minden leány szeplőjét, tessék megpróbálni Matild arczenőcs, krém, Matild szappan, hajfestő, mely anélkül, hogy festené, visszaváltoztatja eredeti színére, az őszülő haját, bajuszát. Felülmúlhatatlan, ártalmatlan anyagokat nem tartalmazó készítmények. Tessék megpróbálni, ha bármelyik nem használ át minden kibuvó nélkül visszaadom.

**Kun István gyógyszerész,**

első magyar „Matild” műlaboratoriuma (a párisi laboratorie cosmétique „Matilde” mintájára alapított 1895-ben, Budapesten. Budapesten: Töröknel, Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerésztárában.

**Pénzkölcsönt!**

mellett, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönüket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy feleszerélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,

Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

**MIHALOVITS J.**

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz  
DEBRECZENBEN, FÓTÉR, 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

**Harmat-crème** arczsépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát napal is használható s az arcznak üdéséget, finomságot kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arczörösség, májfolt, szemő, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó poudert, a

**Harmat-arczpor,** mely az arcznak üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kitünő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadoz ára 50 fillér. — Nagyobb dobozó 1 és 2 korona. — **A Mollitergin,** legkiválóbb arcz s különösen kézbőrápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtön! Napógette vagy szélkifujta kezeket vagy arcz bőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

**Dr. Borsos-féle**

**Növényi-hajszesz.** Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkopását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

**Növényi hajkenőcs.** Azok részére, akik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készült ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-féle —

**Iztelen csukamájolaj** teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle

China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor, Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beiktatódik. Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

„DIVAT“ levele van.

EGY független nő ismeretséget óhajt intelligens fiatal emberrel. Levelet „Harmatka“ címzen posta restante,

JÓMÓDU ur, jókölsejű nő barátságát óhajtja. Levelek a kiadóhivatalba „Béla“ címre küldendők.

## Ajánlat.

ÖNBERETVÁLKOZÓ készülék teljesen veszélymentes, a legelső alkalommal bárki is sikeresen alkalmazhatja. 1 ft 40 krtól feljebb beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika szálloda mellett.

PEMETEFÜ maláta és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindentfeld J. Jenő nagy kereskedésében. Városház-utca.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal Vigkedvő Mihály-utca 6. szám.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. Erzsébet-ut 22. sz.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is érti ajánlkozik házakhoz, esetleg vidékre hónap-száma is elmegy. Nap-utca 12. sz.

SZALON garnitúra behuzását, diványokat, rolletteket, matrácok, elkészítését átalakítását jutányosan vállalom, Jámbor Zsigmond kárpitos, Csillag-utca 19. szám.

ÜGYVÉDI irodába ajánlkozik egy már e szakban gyakorlat felett rendelkező, jó írásu felső leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a kiadóban.

## Kereslet.

LAKATOS és diszmiű fényező tanoncok felvételnek. Piacz-utca 83. sz.

## Eladás.

ELADÓ forgács kapható csomónként az epreskerti faraktárba, minden nap délelőtt.

EGY ágy és két új éjjeli szekrény márvánnyal, igen szép, czélszerű baromfi ketrecz eladó Teleki-utca 5. szám.

ELADÓ brilláns gyűrű 2000 koronás, 1500 koronáért. Csapó-u. 12. sz.

EGY kevésbé használt bicikli olcsón eladó. Czim a kiadóban.

## 4 pár czipő csak 5 koronáért

lesz elársvitva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi czipő, egy pár női czipő kalucsával, barna vagy fekete, erősen szegezett bőr talppal. Legújabb divatu szintén egy pár uri, egy pár női divatczipő legszebb kivitelben, igen könnyű, mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a hosszát megadni. Utánvétellel is küldetik. Czipő-kiviteli ház.

## A. G. E. L. B.

KRAKKAU, 69. SZ.

Ha az áru meg nem felel, a pénz vissza-küldetik.

## Új vállalat!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy vizvezeték, légszesz, fűrdőberendezés, clozettek, osatornázás, szivattyuk, lég-és gázmotorok felszerelését, épület-és diszmiű-bádogos munkákat készítünk. Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel:

MÁTHÉ és TÓTH,

vállalkozók, Péterfa-u. 19. sz.

Telefon szám: 321.



Fényképező gépek s hozzávaló kellékek.

Teljes lawn-tennis és lovagló felszerelések.

Mindennemű utazási cikkek és bőrárak.

Solingeni zsebkések és oltók.

Férfi ingek, kalapok, nyakkendők.

==Nagyválasztékban kaphatók==

**Borsos Kata**

műpar- és férfi divatüzletében, Debreczen, városház.

## Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú házban a jelenlegi „BODEGA“ üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: Kaszanyitzky Endre üveg- és porcellán üzletében, Piacz-utca 57.



**BRÁZAY FÉLE  
SÖSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLEKELVE VAN!

## Szőnyegek,

CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,

Butorszövetek,

DIVÁN-TAKARÓK,

STÓROK,

Szövet- és plüss-függönyök,

Linoleum és Bőrvászon

kocsi-takarók

a legnagyobb választékban

kaphatók.

AZ

**ÚJ SZÖNYEGHÁZBAN**

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

Itten Debreczenben általánosságban azt beszélnek, hogy a Maradék áruházban, csakis egyes maradékot lehet olcsón vásárolni, ez azonban téves felfogás, mert üzletében alant cikkek a lehető legolcsóbb árak mellett egész végekből, tehát ép úgy, mint ahogyan a gyárból kijönnek, a legutolsó divat szerint lehet beszerezni, a miért is azok, akik igazán szép, jó, igazán divatos (nem régi, állott) árut olcsón akarnak beszerezni el ne mulasszák

## a „Maradék áruház“-at

a „Bika“ szálloda mellett, a két emeletes Ranunkel-féle palotában meglátogatni, u. m.: fekete és színes ruhaszövetek, francia és mosó delaine, Ponge egyszín és mintázott batizatok és kartonok, — itten helyszüke végett elő nem sorolható mindenféle rőfös és rövidaru cikkek, paplanokat mérték után is készítették és üzleti elvem mindég az lesz, hogy „Élni és élni hagyni“. Minden olcsó és semmi sem drága.